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Népgyülés után. 
Szék elyudvarhely város pol- 

gársága mindenkor hires volt 
az ünneplésben. A vasárnap 
lezajlott neépgyülés alkalmával 

is fényesen bebizonyvitotta szé- 
kely vendégszeretetét. Tisztelet- 
ben tartván minden tekintetben 
a vendégjogot, melyet maga a 
polgárság köréből szervezett 
rendföntartó örség oltalmazott. 
Három és fél órán át szaka- 

datlanul folyt a szóáradat; öm 
lött a szitkok, gyalázkodások 
özöne a Justh-párti képviselő 
urak ajkáróó Kossuth Fe- 
renc 48-as függetlenségi párt- 
vezér és követői 
kely anyaváros falai között. 
Szinte boldognak látszott az a 
honatya, ki nagyobbat tudott 
mondani e tekintetben. : 

Mély sajnálattal, borzalom- 
mal kellett elszenvedni a te- 
méntelen igaztalan vadat, mert 
hát a vendégjog szent és igy 
azt megsérteni mnem, lett volna 
illendő dolog. Azt az időt a 
Justh-párti képviselő urak fog- 
lalták le; nekik volt jussok be- 
szélni, hogy téves álláspontju- 
kat igazolni megpróbálják. 

Hogy aztán ez sikerült-e ne- 
kik; vajjon e székely anyavá- 
ros értelmiségét, józan gondol- 
kozásu polgárságát mily gondo- 
latok töltik el a népgyülés után, 
az más lapra tartozik. Erről 
most, korai lenne biztos véle- 
ményt nyilvánitani. 

Egyet megállapithatunk. E 
népgyülés gondolkozóba ejtette 
azokat is, akik eddig talán kel- 
lően nem mérlegelték a függet- 
lenségi és 48-as pártban beál- 
lott szakadás okait, valamint 

következn ényeit sem. 

E gondolatok pedig, 
népgyülés után inkább, mint 
azelőtt, oda vezetnek minden 
higgadt gondolkozásu székely 
embert, aki Kossuth Lajos ha- 
gyományait becsülni tudja, 
azokért küzdeni képes, hogy 
— ezidő szerint – nem Justh 
Gyulának és követőinek, hanem 
ellenkezöőleg épen Kossuth 
Ferenc és pártbiveinek van a 
magvyar nemzet érdekében igaza. 

Kossuth Ferenc elvégre is a 

magvar nemzet nagy atvyjának, 
Kossuth Lajosnak véréből való 
vér. Jól tudjuk, hogy ,a vér 
vizzé nem válikt. Azt tehát 

még a 

nincs joga mai napig senkinek 
sem mondani, annál kevésbbé 
elhinni, hogy ez a turini re- 
mete oldalán felnőtt és már- 
már hajlott koru ember, édes 
atyja örökségét lábbal tiporná 
és igy a magyar nemzet bol- 
dogitását nem akarná. Ezt senki 

ellen a szé-/ 

fia sem állithatja s ha állitja, 
– amint a népgyülésen is 
a pártszervező honatyák mon- 
dogatták -— igazat nem 
állt. 

Olvassa el bárki Kossuth Fe- 
rencnek ceglédi választói kül- 
döttségéhez mondott következő 
beszédét : 

Szeretett barátaim ! Szivemből kö- 
szönöm önöknek, hogy mint az én 
kedves Czeglédem küldöttsége el- 
jöttek hozzám, hogy ragaszkodását 

és bizalmát tolmácsolják annak a 
városnak, melyet képviselhetni büsz- 

keségem. Egy percig sem hittem, 
hogy sikerülne az önök hazafias 
belátását megzavarni és önök egy 
részét arra birni, hogy helytelenit- 

sék azt a nagy áldozatot, a melyet 
hazámért és elveimért hoztam, mi- 
dőn otthagytam az általam alapi- 
tott nagy politikai családot inkább, 
mintsem hogy oly irányban tolas- 
sam magamat, a mely hazánkra 
nézve veszélyes és a melynek kö- 

vetkezménye a közjóra káros, el- 

Dveinkre pedig leláratos 
(Igaz! Ugy van!) Könnyü lett volna 
nekem a nagy párt élén, felkorbá- 
csolni az egész ország bizalmát és 
bőséges tapsot aratni; de a nép- 
szerü vezérkédésnek árát nemzetem 

fizette volna meg. Mert nincs ve- 
szélyesebb vállalkozás, ugy a ma- 

gán, mint a közéletben, mint az, ha 

fel nem ismerjük a helyzet változá- 
sát, meg nem látjuk az akadályo- 

kat, melyek utunkba gördülnek és 
tovább rohanunk, nem a célhoz, ha- 
nem a veszedelembe, ugy mint az 

angol horsegardok Balaklavánál, hol 

az egész ezred egy sánc árkába 
hömpölygött. Engem másra tanit 

apám példája és szivemben maradt 

vésve halálomig az ő intése. Miután 
tulélték nemzete és ő a szabadság- 
harc nem általa felidézett kockáza- 
tát, ő következeten ellentállt minden 

kisérletnek, hogy siker biztositéka 

nélkül veszélybe sodorja nemzetét. 
Igy teszek én is (Hosszas, lelkes 
eljenzés és helyeslés) és eltüröm, 

hogy megkövezzenek inkább, mint- 

sem, hogy megszünjek félteni ha- 

zámat. (Hosszantartó lelkes éljenzés 
és taps.) 

A legnagyobb mérvü elvakultság 

kell ahhoz, hogy bárki azt állitsa, 
hogy midőn én elérkezettnek láttam 
az időt, hogy az önálló bankért küz- 
dők taktikát változtassanak, 

elhagytam vágy csorbitottam elvei- 

met. Különösnek tünik fel 

az, hogy engem, ki a gazdasági ön- 

állóság kérdését előtérbe hoztam, s 

dolgozom, mások akarjanak most 

kitanitani e kérdésben. Öregségem 
dacára még tanulékony vagyok, de 
egyet nem fogok soha megtanulni, 

azt, hogy midőn épiteni akarok, e 

helyett romboljak. (Élénk helyeslés 

lehetne, 

ezzel 

előttem 

ezen mióta hazajöttem, állhatatosan: 

lük a tényeket, az 

bat én küzdöttem első 
és küzdelmemet tovább foly- 

tatom ezután is, de ugy, hogy el- 
érhessem a célt. Én voltam az, a ki 

a bank megvalósíthatása elől elhá- 
ritottam minden akadályt, kivéve a 
kitályi akaratot. Eznek elháritásán 

hat hónapig dolgoztam lankadatla- 
nul. Végre kénytelen voltam tudo- 
mást venni arról, hogy ezen akadály 

elháritása ez idő szerint lehetetlen. 
Mint vezérnek, e lehetetlenséget fel- 

ismerve, taktikát kellett változtat- 

nom; de ebben nem követett a párt 

nagyobbik része; a párt kettésza- 
kadt, az egyik rész az elvért tovább 

küzdve a bebizonyult lehetetlensé- 

get számba akarja venni, a másik 
része a lehetetlenséget tagadja s ha 
létezik is, erőpróbával a király és a 

nemzet közt a lehetetlenséget le 

akarja törni. Nem én szakitottam 

tehát ketté pártomat, hanem a kép- 
ződött uj irányzat és én annak az 

élén maradtam, a mely nem vezet 

minden bizonnyal válságba és amely 
nem, akarja kitenni a nenzetet a 

Válság óriási kárdnak és veszélyei- 
nek azért, hogy épten 1911-ben ja- 

nuár 1-én állittassék fel az őönálló 
bank. E cél elérésének előfeltételei 
vannak, melyek teljesithetése ki van 
zárva, ha válság van és összeütkö- 

zés van a korona s a parlament 

közt. Sőt ezen összeütközés alatt 

oly bevégzett tények elé állithatják 
a nemzetet, a melyek minden kér- 
dést, a mely most talán előre vihető, 

hosszu időre visszavetnek és az el- 

lenséges nemzetiségek és nemzetközi 

szociálisták segélyével végveszélybe 
hozhatják a magyar fajt. (Igaz, ugy 
van, élénk helyeslés.) 

Azt mondják, hogy a veszélyek 
kerülése, megadás az önkény előtt. 

De óvakodjunk e téves jelszavaktól. 
(Élénk helyeslés.) A királyi szente- 

sitési jog a létező alkotmány alkat- 

része. Ha ezen jog gyakorlására 
nézve nehezen sikerül a királyt óhaj- 

tásaink szerint meggyőzni és ha 

ebből bizonyos haladék származik a 

jogos kivánságok megvalósíitásában, 
ugy ebben még nem kell az ön- 

kény megnyilvánulását látnunk. 

(Élénk helyeslés.) Angliában is szá- 
zados küzdelem vezetett idáig. Ne- 

héz helyzetünk minket arra utal, 

hogy az elérhető kevesebbért tö- 
fekedjünk, midőn a több elérhetet- 
lennek bizonyul; és hogy ne azzal 
gyengitsük nemzetünket, hogy egyik 

válságból a másikba vigyük, hanem 
azzal erősitsük, hogy megszerezzük 

számára a lehetőség maximumát s 

teljes erőnkkel dolgozzunk hazánk 

ereje fejlesztésén minden téren. 
(Élénk helyeslés, éljenzés és taps.) 

Nem elvek feladásáról van itt szó, 

hanem az elvekért való küzdelem 
módjáról és mértékéről. (Élénk he- 

lyeslés.) Én a küzdelemben a kö- 

rültekintés és a fegyelmezett erély 

embere vagyok; ha semmit figye- 

lembe nem véve, akar rohanni egy 
tábor, én azt vezetni nem tudom, 

de nem is akarom. Ha birok ha- 
zámnak vivmányokat hozni, meg- 
hozom inkább, mint az élet-halál 
harcot, ha pedig nem birok, lesz 

akkor időm az ellenzékbe menni. 
(Lelkes éljenzés és taps.) Én mara- 
dok, a ki voltam.: függetlenségi em- 
bernek születtem, egész lényemben 
a függetlenségi elvekkel össze va- 
gyok forrva. Nem tesz szolgálatot a 
függetlenségi elveknek az, a ki azt 

hirdeti, hogy Kossuth Ferenc el- 
hagyta elveit, (Ugy van !) az ország 
tudja, hogy az nem igaz és önök 
is tudják, a kiket büszkén képvise- 

lek. (Viharos éljenzés és taps.) Az 
Isten áldása legyen Czegléden, tisz- 
telt barátaim ! 

Ha pedig e beszédet bárki elol- 
vassa, meg- és átértette az ebben 
nyilvánuló mélységes hazaszere- 
tetet, bizonyára reá ismer 
Kossuth Lajos fiára, aki a ha- 
záért mindent képes áldozni, de a 
hagát semmiért sem teszi kockára . 

POLITIKA. 
Az elmult vasárnap az ország több 

helyén tartottak gyüléseket pro és 

kontra Marosvásárhelyt Fenyvesi 

Soma képviselőnek volt a beszámo- 
lója. Az első kerület Szász Albert 

ügyvéd következő inditványát fogadta 

el: 

,A marosvásárhelyi első választó- 

kerület választó polgárai helyesléssel 

veszik tudomásul, hogy a kerület or- 

szággyülési képviselője Fenyvesi Soma 

vezérébez, Kossutlh Ferenchez hü 

maradt és ezért képviselőjüket bi- 

zalmukról és szeretetükről biztositják 

Kossuth Ferenc pártvezér polítikáját 

helyesnek, a hazára üdvösnek tart- 

ják és Kossuth Ferencet tántorithat- 
lan ragaszkodásukról táviratilag biz- 

tositják." 

A marostordavármegyei függet- 

lenségi pártot pedig ujjászervezték 
és egyhangulag csatlakoztak a Kos- 

suth-párthoz. Nagy Lajos inditvá- 

nyára a következő határozatot hoz- 
ták: 

„Az összes marostordavármegyei 
képviselő-választókerületeket felölelő 
Marostorda vármegyei függetlenségi 

és 48-as párt mai napon tarlott 
nagygyüléséből kijelenti, Logy a 

mint azt a multban is tette, ugy a 

jelenlegi sulyos politikai viszonyok 
között is minden habozás nélkül és 

rendületlen bizalommal egy szivvel- 

lélekkel hü marad azon zászlohoz, 

melyet a haza bizalma Kossuth Fe- 

renc biztos és a haza érdekeit min- 

deneken felül helyező kezeire bizott,. 

Ezért egyhangu lelkesedéssel ma is 

Kossuth Ferencet tekinti vezérének 
és elitél mi: den oly törekvést, a 

mely a nemzseti haladás és biztos 



Bakonyi 

István és Ráth Endre képviselők. 
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fejlődés alkotó munkájában őt és a 
nemzetet bénitani igyekszik. Erről 

Kossuth Ferencet, valamint a vár- 

megye valamennyi országgyülési kép- 

viselőjét értesiteni elhatározzuk : 

Karnasz Kálmán ügyvezető elnök, 

beregnyei Nagy Lajos jegyző." 

A székelyudvarhelyi népgyülés. 

Mult számunkban megemlékeztünk 
már röviden a képviselők érkezéséről. 

Szombaton este fáklyásmenet volt, a 

melynél Dr Pá! Ernő beszélt és 

Csizmazia Endre válaszolt. Azután 

lakomára gyültek a Budapest-szálló- 

ban, a melyre már hetekkel előbb 

aláirási iveket köröztek. A lakomán 

Samu, Válentsik Ferenc, 
Csizmazia Endre, Lányi Mór, Hinlé- 

der Ernő, Kállay Tamás, Gyarmathy 

Dezső és Aigner Adolf, majd Papp 
Zakor József, Rájk József, Gyertyánffy 

Gábor, Zengliezky Károly és Dr Paál 

Árpád is beszéltek. 

A tulajdonképeni népgyülés vasár- 

nap d. e. 10 órakor vette kezdetét 

a Budapest-szálló előtt, a hol mint- 

egy 600 székely jelent meg Orbán Ottó 
báró vezetésével, akik lelkesen élje- 

nezték Kossuth Ferencet és ezzel 

megakadályozták, hogy a gyülést a 

szabadban megtarthassák. 

Ezalatt a terembe gyültek mind- 

azok, kiket a rendezők bebocsátottak. 

Ott pedig a gyülést Válentsik kép- 
viselő nyitotta meg. Beszéltek Kállay 

Tamás, Teleki Arvéd gróf, Bakonyi 
Samu, Tutsek Sándor, Kecskeméthy 

Az elfogadott határozati javaslatot 

pedig De Pál Ernő terjesztette elő. 

Végül Dr Válentsik az elmaradt 

képviselők távirati mentségét ol- 

vasta fel. 
A népgyülésről kizárt székelyek 

pedig szintén folytatták a gyülést a 

szálló előtt levő térségen. Orbán Ottó 

bárót vállukra emelték, aki beszédet 

intézett hozzájuk. Elmondotta a 48 as 

függetlenségi Kossuth-párt törekvéseit 
és lelkes éljenzések között teljes 

bizalmát fejezte ki a párt tapaszta- 

latokban gazdag vezére, Kossuth Fe- 

renc iránt. 

A székelység bizalmatlanságát fe- 

jezte ki Kállay Tamás és a többi 

Justh-párti képviselőkkel szemben s 

üdvözlő táviratot intéztek Kossuth 

Ferenchez, biztositva őt tántoritha- 

tatlan hüségükről és feltétlen bizal- 
mukról. 

A Kossuth Ferenchez küldött táv- 

irat igy szól : 

„A megsemmisült Just-párt gyülé- 

séből hatszáz székely üdvözli és tán- 

torithatatlan bizalmáról, ragaszkodá- 

sáról biztositja Nagyméltóságodat. 

Orbán Ottó, a székelyek vezetője."* 

A népgyülés még tartott, mikor a 

székelyek teljes rend- és csendben 

eltávoztak; lelkesen énekelve a Kos- 

suth nótát. 

A népgyülés d. u. fél a kettőtg tar- 

tott és fél háromkor a képviselők 
már elutaztak. 

Városi közgyüűlés. 

Mult számunkban a képviselő- 

testület első napi tárgyalásairól már 

megemlékeztünk. Második nap ha- 
tároztak a városi kisdedóvoda ál- 
lami kezelésbe való átadásáról, me- 
lyet kimondottak ; felajánlván az ál- 
lamnak a jelenlegi hozzájárulást. Az 
Eötvös-utcai Varga-patak hidjának 
ujraépitésére árlejtést fognak hir- 

detni, mivel a jelenlegi Költségve- 
tést tulmagasnak találják. 
A jövő évi közmunkaösszeirást 

és kivetést eltogadták annak kikö- 
tésével, hogy 24 órával előbb érte- 

sitendők azok, akiknek közmunkát 
teljesiteniök kell, A telekkönyvi át- 
alakitással felmerült 2505 K költ- 
séget birtokarány szerint fogják 
felosztani. A közalap költségvetésé- 

nek bevételéből a csere-erdő füter- 
mését kikapcsolták s a város és 
közbirtokosság között egy-egy bi- 
zottság mond véleményt, hogy me- 
lyiket illeti e jövedelem. A költség- 

vetéseket különben elfogadták, ugy- 
szintén az épitési leszámolásokat is. 

A katonai baráka leszámolásánál 

azonban a vállalkozót 600 koro- 

vágóhid leszámolását visszautalták 
a tanácshoz. A régi városház eme- 

leti részét ujabb 6 évre a polgári 
önképző bérletében hagyták évi 400 

koronáért, mig a földszinti helyisé- 
geket közvetlen a város adja bérbe. 

A reáliskolai játszótért 15 évre át- 

adták oly formán, ha előbb vissza- 

vennék, az addig beépitett dolgokért 
2500 K fizetendő. A Székely Dal- 

egyletnek tára 40 K-t adnak. Mari- 
novics dJózsel déligyümölcsárusnak 

előre bemutatandó terv szerint, az 

általa felajánlott havi 20 K bér- 

összegért bódéépitését engedé- 
lyezték. 

Sebesi Sándor báró és a Fonciére 
biztositó társaság ajánlatát, hogy a 

városnak az általa biztositandó épü- 

letek, valamint az egyes lakosok 
biztositása után is 10-10 százalék 

jutalékot ad, elfogadták s az igy ka- 
pandó összeget a tisztviselői nyug- 
dij-alapra forditják. Az ,Erdélyi párt- 
fogó egylet" tagdij iránti kérését, 

alap hiányában nem teljesitették. A 

villamos-telep utófelülvizsg. iratait 
más gyülésre halasztották. 

Az alsófoku ipar- és keresk. isk. 
tanitói választását - miután pá- 

lyázat nélkül történt – tudomásul 

nem vették. Uj választás lesz. Fel- 
ügyelő bizottsági tagoknak Barcsay 

Károly és Kovács Dénes küldettek 
ki. A virilisek névsorának összeál- 

litásával pedig S80ó Gáspár, Dr Nagy 

Samu és Papp Z. József bizattak 
meg. 

Holstein Simon rendőrségi irno- 

kot 20 évi szolgálat után, miután 

elbetegesedett és munkaképtelenné 

vált, évi 600 K-val nyugdijazták. 

Az állami elemi fiu és leányis- 

kola épitési terveit a tanács javas- 

latának elfogadásával, érdemleges 

tárgyalás előtt a városrendező bi- 
zottsághoz utalták. 

Több lényegtelenebb ügy letár- 

gyalása után a közgyülés véget ért. 

HIREK. 
— Mihetetlen hirok. 
Mondják, hogy a Justhnak szánt 

üdvözlő beszédet nem Bakonyi hall- 
gatta meg; 

mondják, hogy a népgyülés 

előtt némelyek senkit sem akartak 
széthasitani ; 

mond jak, hogy a szónokoló 
képviselő urak három és fél óráig 

nem szidták Kossuth Ferencet; 

mond ják, hogy több népgyülést 

nem kivánnak a korcsmárosok ; 

mondják, hogy a szegények 

javára rendezett estélyekről annál 

többen tudnak, minel szükebb kör- 
ben hirdetik; 

mondjá k, hogy rendőrségünk 
téli ruházatát már megkapta ; 
mo ndják, hogy vármegyénkben 

az összes Justh párti képviselő ket 
ujra megválasztják ; 

mondják, hogy Kállay képvise- 
lőt választói nagy kitüntetéssel fo- 
gadták. 

E hirek valódiságáért nem 

vállal felelősséget a szerk. 

— Országos Kossuth-ünnep. Buda- 
pest székesfőváros az összes vár- 
megyéket és városokat meghivta a 
mai napon tartandó országos Kos- 

suth- -ünnepen való részvételre. Ma 

szállitják át ugyanis Kossuth Lajos 

hamvait Budapesten a kerepesi-uti 

nányi kártéritésre kötelezték. A monumentális mauzoleumba, orszá- 

gos ünnep keretében. Kossuth La- 
josné Meszlényi Terézia és leánya 

Kossuth Vilma hamvait, mivel az 
elhunytak kathohkusok voltak, Sipeki 
Balázs Lajos rozsnyói megvés püs- 

pök fogja beszentelni, mig Kossuth 

Lajos tvavatalánál Raffay Sándor 
budapesti ág. ev. lelkész teologiai 

tanár végzi a szertartást. 

– Onálló bank Lövétén. Mig vá- 
rosunkban az önállóbankért népgyü- 
léseznek a honatyák és hónapok óta 
tanácskoznak a városi takarékpénz- 
tár ügye felett a város intéző körei, 
addig Lövéte nagyközség hallgat 
és sietve dolgozik. Megvalósitja a 
„Székely-Udvarhely" által e várme- 
gyében felvetett eszmét : 
takarékpénztártteremt. Lövéte 
község derék képviselő-testülete 
ugyanis e hó 16-án tartott közgyü- 
lésében egyhangulag elhatározta, 
hogy a község tulajdonát képező 
110000 korona alaptőkével községi 
takarékpénztárt létesit. Az alapszaba- 
lyok megállapitását pedig a folyó 
évi december hó 22-én tartandó 
közgyülésén eszközli. Valóban nagy 

szolgálatot tett Elekes Nándor, a 

közseég érdemes jegyzője ugy közsé- 
gének, melyet e téren a vármegye 
összes falui fölé emelt, mint magá- 
nak az eszmének megvalósítását 
illetőleg. ÖŐrömmel üdvözöljük és 
állithatjuk vármegyénkben az első 
községi takarékpénztárt követendő 
példagyanánt összes községeink, de 
egyszersmind Székelyudvarhely város 
közönsége elé is. Minden egyes na- 
gyobb községben szervezni kell a 
községi takarékpénztárt, mint pótadó- 
csökkentő eszközt és a nép anyagi 
boldogulásának biztositékát. Ezek 
lesznek majd az önálló magyar jegy- 
bank igen értékes alapkövei; gazda- 
sági erősödésünk és függetlenségünk 
nagybecsü alapvető eszközei. Csak 
előre, munkára fell Hadd lássuk, 
hol fogják kibontani előbb várme- 
gyénkben a második zászlót. .. 

– Diák mulatság. A helybeti főreál- 
iskola ifjusága - mint már emlitet- 
tük - folyó évi december 4-én 
(szombaton) a Budapest-szálló szin- 
háztermében tánccal egybekötött 
muükedvelői előadást rendez, melyre 
a meghivókat már szétküldötték. 

A btojásdrágasaág oka. Maholnap 
tojást már alig hoznak a székelyud- 

varhelyi piacra. Ha pedig hoznak, 
akkor sem birja megvásárolni a kö- 

zönség, oly maágasra hágott az ára. 

Kérdést intéztünk egyes falusi asz- 

szonyokhoz, hogy megtudjuk a tojás- 
drágaság közvetlen okát. Valameny- 
nyien ugy nyilatkoztak, hogy a régi 

apró tyukok helyét nemes fajbarom- 
fiakkal töltötték be a miniszteri ki- 

rendeltség jóvoltából. Az elmult nyá- 
ron pedig a fajbaromíiák csaknem 
mind kipusztultak a vármegyében. 

Így a baromfiállomány szörnyen le- 
apadt és nincs tyuk ami tojjék. Bez- 

zeg az apró falusi tyukokkal nem 

községi 

szam 

tultak el. Tojás pedig bőven volt 

pár évvel ezelőtt. Ha igy tart tovább, 
még falura is venni kell tojást, csak 
legyen honnan, E körülményt az il- 

letékes körök figyelmébe ajánljuk. 
Segítsenek a bajon sürgősen. 

— gállay képviselő és vilasztói. 
Kállay Tamás és választói — tudva- 
levőleg - a képviselőválasztás óta, 
egymást nem látták. Mióta a kuruc- 
kodó honatya megkapta a mandátu- 
mot és azt nagy örömmel zsebre 
vágta, még a legalázatosabb leve- 
lekre sem válaszolt. Annál kevésbbé 

tartott beszámolót. Nem csoda tehát, 

ha választói látni akarták és a nép- 

gyülés alkalmából Orbán Ottó 
báró vezérlete alatt, nehány százan 

bejöttek a városba. Egyesek kíván- 
csiskodva kérdezgették is a bárót: 

— Minek hozta be a sok székelyt ? 
— Kállay Tamás képviselőjüket 

akarják még egyszer látni az atya- 

fiaik — szólt nagy sunyitva a báró. 

Választás óta nem láttuk. 

Füléhez jutott Kállaynak is a 
kivánság. Megemberelte magát és 

szokásos udvariaskodással sietett a 
báró felé, hogy megköszönje a nem 
várt bízalmat. 

— Mit parancsol kedves batvám — 

szól Kállay. Ime itt vagyok. 
– Le vele!l Elhagyta Kossuth 

Ferenc zászlóját! Takarodjék innen! 

Többé nekünk nem kell, - s más 
ilyen szidalmakkal fogadták a széke- 

lyek Kállayt... És a megrémült 
diszközbeszóló honatya ezuttal szót- 

lanul, leforrázva hagyta el saját 

választóinak táborát. 

— Mukedvelői előadás. Folyó hó 
21-én (vasárnap) este a ,Polgári ön- 
képző és segélyző egylet" saját pénz- 

tára gyarapitására a 

szálló szinháztermében mükedvelői 

előadást rendezett. Szinre került Al-- 
mási Tihamér remek népszinmüve : 

a ,Sári néni'. Ilyen nagyszerüen si- 
került műkedvelői előadást rég nem 
láttunk. Minden egyes szereplő bele- 

találta magát szerepébe. Lázár Gabi 

a ,Sári néni' szerepét nagy meleg- 
séggel, sók közvetlenséggel és ter- 
mészetességgel adta; meglátszott 
rajta a magasabb képzés. Bálint 

József a ,Pali" szerepét igazi lel- 
kesedéssel, a drámai vonatkozások- 

ban nagy erővel adta elő. Ügyes 

alakitásával érdemelte ki a cim- 

szerepet ,Sári néni"-vel együtt. Kü- 

lönösen kiemelendő szép éneklése. 

Igen jól játszottak még Hodor Mar- 

git, Tamás Annuska, kik sok tapsot 
kaptak. Fischer Ferencné, Szemerjat 

Károly a tőlük megszokott és annyi- 

szor élvezett kedvességgel, melegség- 

gel játszottak. Sok nevetést idézett 

elő Flőrián Gerő a ,„Somfa" szere- 

pében eleven, ügyes mozdulataival. 
Kovács Árpád, Németh István, Nagy 
Gusztáv, Hargita Károly és Fátter 
Albert sok közvetlenséggel emelték 

Általában az a darab összjátékát. 

egész darab egy kedves és igen jól 

szórakoztató estét nyujtott, melynek 

előadásán úgy a szereplők, mint 

Fischer Ferenc rendező sokat fára- 

doztak, s különösen a rendezőnek 
nem lehet eléggé méltányolni azt a 
munkásságát, melyet a rendezésnél 
kifejtett. 

Elhalasztott árverés. A folyó 
hó 21-ikére hirdetett árverés — 

közbejött akadályok miatt — e hó 

Özv. Kiss 28.ikára elhalasztatott. 

Ferencné, báró Orbán Balázs-utca. 

volt annyi vesződség és neln pusz- 

„Budapest"- 
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SzEKELY- UDVARHELY 

Beáltott a tél. Pénteken, e hó észleltem. Fájdalommal vettem tu- 
domásul körünkből való eltávozását, 

de nem tehettem egyebet, csak egy 
19-én esett náluak az első hó, de 

csakhamar elolvadt. Hétfőn és ked- 
den, sőt tegnap is azonban folyton 

esett a hó s ez már megmaradt 

annyira, hogy az idő egészen téliessé 

változott. 

— Féláru vasuti jegy váltására 
jogositó areképes évi igazolványok 

kiállitása és a már használatban le- 

vőknek érvényesitése az 1910. évre. 

Az álllami és törvényhatósági tiszt- 
viselők,valamint a községi és kör- 
jegyzők és a rendezett tanácsu váro- 
sok tisztviselői feláru vasuti jegy 

váltására jogositó arcképes évi iga- 

zolványai a jövő 1910 ik évre leendő 
érvényesités végett a magyar királyi 
államvasutak igazgatóságához (Buda- 
pest Andrássy-ut 713-–75) már be- 

küldhetők, legkésőbb azonban decem- 

ber hó31 éig okvetlenül beküldendők. 
Azoknak az igényjogosultaknak, kik- 
nek a folyó evben arcképes évi iga- 
zolványuk még nem volt, a jövő 

1910-ik évre azonban ily igazolványt 
maguk részére szerezni kivánnak, az 

igazolvány kijállitását ugyancsak a 
fent jelzett időben kell kerelmezniök. 
Kölönösen figyelmeztetjük az érde- 

kelteket, hogy az igazolványok érvé- 

nyesitéseért és az ujak kiállitásáért 

járó 1 korona kezelési illeték m. kir 

postabelyegekben rovandó le. A posta- 

bélyegek a beterjesztendő néevjegy- 
zékre, vagy kérvényre ragasztandók 

fel. Készpénz vagy okmánybélyeg 

kezelési illeték fejében el nem fogad- 

tatik. A hivatalok részéről beterjesz- 

tendő névjegyzékek az előirt zára- 

dékka! és a hivatali pecséttel látan- 
dók el. Ez alkalommal a nyugdija- 

sokat arra is figyelmeztetjük, hogy a 

folyamodványon a lakhelyükre ille- 
tékes közigazgatási hatóság által iga- 

zoltatni kötelesek azt, hogy semmi- 

féle dijazott tisztséget vagy fizetéssel 
járó hivatalt nem viselnek. 

—– Tánctantoyam-megnyitás. Tisz- 
telettel értesitem a helybeli és vidéki 
közönséget, hogy f. hó 30-án a 

,Budapest"-szálló nagytermében 

tánctanfolyamot nyitok. Tandij 6 
heti tanfolyamra 12 korona. Hala- 

dóknak 8 korona, a gentriboston 
betanitásával együtt. A 6 heti tan- 

folyam alatt növendékeimet tanitom 
az összes modern táncokon kivül az 

eredeti francia esztétika szerinti 
illem és testügyességre is. A bostont 

külön 3 óra alatt betanitom, órán- 
ként 4 korona, csoportban 2 korona 

dijazás mellett személyenként. 5-10 

éves babákat külön órák alatt tani- 

tom. Tanitási napok: szombaton, 

kedden, szerdán és pénteken. Iskolás 
gyerekeknek d. u.5—17-ig, felnőttek- 

nek este 8-11-ig tart. Beiratkozni 

lehet Betegh Pál könyvkereskedésé- 

ben és a tanórák alatt. Házaknál 

csakis meghivásra jelenek meg. 
Tisztelettel Sára Miklós tánstanitó. 

Nyilt kérdések Czirmes Bálint szak- 
tanár. urhoz Székelykereszturt. 

Kedves Barátom ! 

A székely akció ügyében jó Da- 
rányi mininiszter ur régen munkál 
és munkáltat a kisgazdák megelhe- 

tésében és az édes magyar öza 
részére való megtartása iránt. 
munkájában a székelyföldi minisz 
teri kirendeltség helyi megbizottja 

Dorner Béla ur kiváló jó akaratát 

ven vannak 

vagy hozzám hasonló székely gazda 

tek nyakra-főre ne 

Isten hozzádot mondottam teljes 
szivemből. Sok elfoglaltsága és ne- 

kem is távoli lakásom, bokros dol- 

gaim közepette, elmaradt vele sze- 
mélyesen az alábbi kérdéseimre nye- 

rendő felvilágositás. Különben is a 

szóval való elmondás feledésbe megy 

nagyobb részben. d 

Lpen ezért, kedves Barátom, 

hozzád fordulok, nem épen a saját 

érdekemben, hanem a székely kis- 

gazdák és gazdaköri tagok részére, 

igen-igen fontos érdekében. Nagy- 

becsü válaszaidat a ,Székely-Udvar- 

hely" hasábjain közölni szivesked- 

jél, hogy annak átolvasása után is- 

meretet és tájékozást szerezhessenek 

maguknak, hogy a mezőgazdaság 

terén a székely akció talán köny- 

nyebb megoldásához juthasson. Ez 

már azért is fontos megoldandó 

kérdés volna, mert bebizonyult tény, 

hogy a tagositástól borzadó székely 

nép, hegyoldalas talaju határokon, 

kimerült birtoka, a felemelkedett cse- 

léd és napszámbérek mellett nem 

jövedelmez. S nines — szerény fel- 

fogásom szerint — egyelőre elsőbb 

segitség, csakis a hirhedt mütrágyák 

alkalmazása és ennek okszerü is- 

mertetése. 

A műtrágyák nevei idegen nyel- 

leirva. Nemhogy én, 

ismerné, sőt, midőn én a 60-as 

években tanuló voltam, talán még 

a professzorom sem tudta. 

mi az a: kálifoszfát, légeny, nitro- 

gén húmúsz, kálium, foszfor, thomas- 

salak, szuperfoszfát, cillisalétrom, 

kénsavas amoniák. Hol születtek 

ezek, hogy nincs magyar nevük? 

És mik ezeknek a magyarositott ne- 

vük, s melyiket mily minőségben, 

milyen talajban lehet termelő ké- 

pességre használni? Végül lehetne-e 

itt gazdaságilag előállitani, hogy a 

szegény székely pénzetlen kisgazda 

bizonytalanul ne legyen kénytelen 

kiadni legtöbb a kölcsön szer- 

zett pénzét ? 

Mindig az utmutatás az állatte- 

nyésztésnél, a jó simmentáli tehén, 

jó bika, a földmivelésnél a jó vető- 

mag, az eke, stb. körül forog. De a 

sovány földben nem terem jó takar- 

mány, hogy ama simmentáli, vagy 

borzderes teheneket jól táplálja s 

jó borjukat neveljenek, meg sok jó 

tejet adjanak, kogy a tejszövetkeze- 

bukjanak s a 

kisgazdák ne adósodjanak. 

Viszont a jó vetőmagot is hiába 

vetik rossz földbe, mert még ha 
megszenteltetik, jól akkor sem te- 
rem. Mi által a csekély termés a 
munkát sem fizeti meg s igy a 

napról-napra emelkedő mindenféle 
adótehert és fényüzést, melyet a 

nagyobb részben a 

menhely? Amerikában ! Hol már 

annyi magyar sir van talán hanto- 

latlanul is ? 
Az is igaz, itthon az hogy aki 

édes hazában szorgalmasan munkál- 
kodik, még valameddig élhet, és a 

E legjava nem ment Amerikába. Dé 

színte mielőbb megnyilik az ut — 
alöttük js. 

Ha pedig földjeinket jó termő-] 

képeszé tehetnők, bizony 

egyesület 

folyó hó 28-án (vasárnap) délután 
Például kérdezni vagyok bátor, 

János. 2. A mult 

sik cimen, de mindkét 

szerre nem történhetik. (A Mb. H. 
nép egymástól kap el, mint a ragá- 

lyos betegséget, 
bankokból fedezheti mig bitelképes, 

s mikor ez is megszünik, hol van a 

3. old al 

rjó 

Jó talaju és 

jó termőföldeket pedig csak a lapá- 

lyos terekben látunk. 

Azok, akik az uton, a két Küküllő, 
Nyárád, Maros terein utaznak, nem 

ismerik a százszorosan több sovány 

talaju, 
melyeket, 

rossz termést adó földeket, 

még ha volna is elég 
istálló trágya, a járhatatlan rossz 
meredek hegyi düllő utakon képte- 
len az erőtlen állatokkal trágyázni. 
Ellenben, ha az igen dicsért mütrá- 

gyák sikeres megoldása lélesülne, 

még puttonokban is kihordaná a 

székely kisgazda, csak élhessen. 

Midőn Dorner Béla ur 2815–909. 
szám alatti bucsu levelében engem 

s felhivott Székelyhidy Viktor ur 
utódának támogatására, ezeket gon- 
doltam egyelőre kivánatosnak a 

székely akció tárgyában. 

Kérlek, kedves barátom, becses 

válaszodat kérdéseimre szakértel- 

med szerint közzé tenni szives- 

kedjél. 

Addig is kérlek fogadd őszinte 

ragaszkodásomból eredő szives üd- 

vözletemet. 

Etéd, 1909. nov. 20. 
Igaz hived : 

Gagyi Lajos. 

Méhészet. 
Meghivó. Az udvarhelyköri méhész 

választmányi tagjait, a 

3 órakor, Székelyudvarhelyen, a vár- 

megyeház kistermében tartandó ren- 

des választmányi gyülésre, tisztelet- 
tel összehivja az Elnökség. Tárgy- 
sorozat: 1. Előadást tart: Jancsó 

ülés jkvének fel- 

olvasása és hitelesitése. 3. Titkári 
jelentés az egyesületi ügyekről. 4. 
Pénztárnok jelentése a pénztár álla- 
potáról. Pénztár vizsgáló bizottság 
kiküldése. B. A tanfolyam előkészitése. 
Tagok felvétele. 6. A háziipari fej- 

lesztő bizottság válaszának tárgya- 

lása, ezzel kapcsolatosan a háziipari 
tanfolyam rendezéséről értekezés. 

7. A csatlakozási viszony eldöntése 
az erdélyrészi és orsz. méhészeti 

egyesülettel. 8. Inditványok. Kérjük 
a m. tisztelt választmányi tagokat 

minél számosabban megjelenni, s 

esetleges hátralékaikat Lőrinczi Béla 

pénztáros urnál kiegyenliteni szives- 

kedjenek. Székelyudvarhely, 1909. 
évi november hó. 

Munkásbiztositás. 
Az időleges és ideiglenes járadék 

között a törvény különbséget tevén, 

ugyancsak a járadéknak megállapi- 
tása tehát csak az egyik vagy má- 

cimen egy- 

11.114-909. sz.) 

Ipartestületi közvetitésre vonat- 
kozó egyezségek létesitését a köz- 

ségi közvetités kérdésének rendezése 

ki nem zárja. Ipartestületek közve- 
titő tevékenysége, az ipartestület 
kötelékén kivül álló tagokra is ki- 

terjeszthető. (A Mb. H. 11. o19. 

Konkrét betegsegélyezési ügyben 
az országos pénztár részéről való 
beavatkozásnak nincs helye. (A Mb. 
8."11540-909. sz) 

y 

cse- 

Jéd és napszámbért volnank képesek 
ennek jövedelméből fizetni és még 

nekünk is maradna. 

sz) 

- Az a munkaadó, a ki biztositásra 
kötelezett alkalmazottját a pénztár- 

nál elkésetten jelentette be, az illető 

alkalmazottnak a bejelentés előtt be- 

következett betegségéből és balese- 
téböl kifolyólag felmerült és a mun- 

kaadó által viselt kiadások megtéri- 
tésére igénynyel nem bir. (A 
kir. jb. 1908. Sp. I 18591. sz.) 

Az Andrássi-féle alapitványból Ara- 
don létesitett gyermek-kórházat a 
belügyminiszter nyilvánossági jelleg- 
gel ruházta fel és napi ápolási di- 

ját az 1909-1910. évekre 1 K 56 

fillérben állapitotta meg. 

Kiadja : Betegh Pál villammotoros 

könyv- és ujságkiadó intézete. 

ANGOL-KÓR 
tönkre fogja tenni az Ön gyermeké- 

nek egészségét, ha nem tesz ellene 

gyorsan valamit. 

SCOTT csukamájolajMULS10-ja 
megszünteti az angolkórt, megerősiti 

a csontokat és egészséges hussal 

boritja azokat. 

Azonfelül, és ez az, a mit tapasz- 

talt szülők teljes ertéke szerint meg 

tudnak becsülni, 

semmi nehézséggel 

nem jár a kis szenve- 

dőt rábirni arra, hogy a 

V SC0TT-féla Emulsló-t 
bevegye, mert kellemes 

tejfeles ize van. A 

gyermek megemészti, 

még ha a tejtől undo- 

rodik is. 

Az Emulsio vá- 
sárlásánál a 

SCOTT féle mód- 
szer védjegyét a 
— halászt — kér- 
jük nigyelembe 

venni. 

Egy eredeti üveg ára 2 Kő0f. 

Kapató minden gyógytárban. 

—- Magyar otthon. Egyik legtisz- 
tességesebb és olcsóbb ellátás Bu- 

dapesten a Magyar Otthon penzió- 

ban, VII Főherceg Sándor-utca. 31. 

ügyes fiut 
fizetéssel 

azommal 
felvesz 

TOI h Pál könyv- 
nyomtató- ntézetében Székelvud- 
varhelyt. 

1848 és amerikai toalett- 

modelt közöl a BU- 
DAPESTI BAZÁR egy évfolyamá- 
ban. Előfizetési ára: negyedévre 
2 korona. Ingyen mutatványszá- 
mot küld a BUDAPESTI BAZÁR 
kiadóhivatala Budapest, VIH. Baross u. 
22. (Budapesti Bazár-ház.) = 

eredeti augol, francia 

Amortizáeiós 
tisztviselői kölcsön 

ügyekben 
dijmentes felvilágositást nyujt 

az „0. m. I. ált. tiszt- 

viselő-egylet kolozsvári 
képviselősége". 

OLOZS vAÁR 

Ferenc József-ut 7. szám a. 

Válaszbélyeg csatolandó. 
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Miért apróhirdetés 

az apróőhirdetés ? 

mert néhány 

APRÓ sorban minden szükséges és 
célszerü dolgot lehet hirdetni és igy 
valóban APRÓ pénzbe kerül csak, 

ha az ember 

mimdenmnféle állást 

kinál vagy keres, 

mindenféle terményt 
kinál vagy keres, 

lakást 
kinál vágy keres, 

mindemtféle butort 
kinál vagy keres, 

mindenféle ipari cikket 
kinál vagy keres, 

a legkülönbözőbb 

apróbb dolgokat 
kinálja vagy keresi, 

mely csak APRÓ költséget bir el. 
Olvasoközönségünk ezer meg ezer 
esetben hálásan emlékezik meg arról, 
hogy az apróhirdetések fényes si- 

kerrel segitik elő a kimálant és 

kereslet nagyarányu forgalmát 
Azért ne tessék habozni 
és a mikor csak a legcsekélyeb szük- 

ség diktálja : 

apróhirdetést 
kell feladni a 

„Székely-Udvarhely-ben. 
Apró a hirdetés, 

apró a költség! 

Magyar királyi államvasutak. Uzlel- 
vezetőség Kolozsvár. 

39591-909. I. d. sz. 

Pályázati hirdetmény. 
A vonalainkon az 1910, esetleg 

az 1911. és 1912. években szükséges 
pályafentartási kemény és puhafa 
szállitását biztositani óhajtván, azok 
szállitására nyilvános pályázatot 
hirdetünk. 

Az 1910. évi megközelitő szük- 
séglet a következő: Jegenyefenyőfa 
deszka 257 m3, lucfenyőfa deszka 
89 m8, szélmetszetlen jegenyefenyőfa 
deszka 92 m8, faragott jegenyefenyőfa 
12 m. hosszan felül 140 m3, metszett 
jegenyefenyő 12 m. hosszig 425 me, 
metszett lucfenyőfa 107 m'8, faragott 
tölgyfa bezárólag 4 m. hosszig 312 
m8, faragott tölgyfa 4 m.-től bezá- 
rólag 7 m. hosszig 132 m3, metszett 
puhafaléc jegenyefenyőfából 35 me, 
jegenyefenyőfa palló 397 m3, luc- 
fenyőfa palló 87 msa, szélmetszetlen 
jegenyefenyőfa palló 224 mse, tölgyfa 
palló 66 msa, keritési rud puhafábó 
5-6 m. h 80 mim. átm. 
méter, tölgyszálfa 127 me, jegenye- 
fenyő szálfa 78 m', fedőzsindely 47 
cm. hosszu 70000 darab. 

Az ajánlatok folyó évi december 
bó 15-én déli 12 óráig üzletvezető- 
ségünk I. altalános osztályánál (Ko- 
lozsvár Bocskay-tér 4. sz. I. emelet) 
adandók át, vagy posta utján lepe- 
csételt boritékban küldendők be; a 
bánatpénz kolozsvári gyüjtőpénztá- 
runknál folyó évi december hó 14-én 
déli 12 óráig teendő le. 
A részletes pályázati fel ételeket 

tartalmazó ajánlati felhivás, nem- 
különben a szükségletről összeállított 
méreljegyzék és ajánlati ürlap, vala- 
mennyi üzletvezetőségnél megtekint- 
hető, üzletvezetőségünk anyag és 
leltá beszerzesi osztályában (földszint 
8 ajtó) pedig költségmentesen meg- 
szerezh tő. 

Kolozsvár. 1909. evi október 6. 

Az üzletvezetőség. 
Utánnyomás nem dijaztatik. 

A kadicsfalvi ecet. 
Az emberi szervezetre káros hatással 
biró mérges anyagokat nem tartal- 
maz. A kadicsfalvi ecettel sava- 
nyitott ételek kellemes finom izt 
nyernek. A kadicsfalvi ecettel 
eltett ugorka egy év mulva is üde, 
friss marad,. A kadicsfalvi ecet 
bármely borecettel versenyez. Kap- 
ható a kadicsfalvi ecetgyárban és 
minden jobb füszerkereskedőnél. Ha- 
misitásoktól óvakodjunk. 

Kereskedelmi isko- 
felvesz lát végzett nőt éaez 

Mihály és Balázs Károly butorke- 
reskedésében Székelvudvarhelyt. 

Grammofon és ki- 
tünő lemezek gyári ár ban kap- 
hatók Betegh Pál könyv- és papir- 
kereskedésében. 

m 

Magyar Könyvviteli Folyóirat 
havi folyóirat a könyvviteli ismeretek 
féjlesztésére. Főszerkesztők. Karpáti 
Béla és Trautmann Henrik. Táresze- 
kesztők : Kuntner Róbert, Szel Jenő, 
Zsengeri Manó. Megjeienik minden hó 
első napjain egy és fél ivnyi terjede- 
lemben. Előfizetési ára egy évre 8 K, 
fél évre 4 K. Egyes szám ára 80 fillér. 
Szerkesztőség és kiadóhívatal : Budapest,1X., Mes- 
ter-u. 27. Mutatványszámot szivesen küld a kiadóhiv. 

10920 

Ez már igy van 
és nincs máskép! 

r, ta 
ttetet és e szakmához tar- 

tozó mindennemü áruúcikkek 

Szentpétery Károlyne utóda 

bp Szentpétery Károly 
kereskedeseben Székelyudvarhelyt 
(Al-ópiac-ter, régi városháza alait) 
Iriss árukkal berendezve és lele- 
mesen kibővitve - kapható leg- 
olcsóbb árak mellett. Már egy- 
szeri bevásárlásnál is mindenki 
meggyőződést szerezhet, hogy e 
cég kitünő árui és olcsó arai — 
minden versenyt eimmutak 

Magyar királyi allamvasutak. 
Igazgatóság. 

218292 szam. FIV. 

Morzsolt uj (friss) tengeri soron- 
kivüli továbbitása. 

A magyar királyi államvasutak 
igazgatósága a folyó évben is in- 
tezkedést tett az iránt, hogy a mor- 
zsolt uj (friss) tengert, akár zsá- 

kokban, akár ömlesztett állapotban 

(a la rinfusa) kerül feladásra, folyó 
évi november 28 ikátol kezdve visz- 
szavonásig, 
1910. 
állatok, a friss hus, a friss gyü- 
mölcs, a friss főzelek és tojás-kül- 
demények kivételével az üzletsza- 
balyzat 56. §. 4. bekezdese alapján 
minden egyeb kocsirakományu te- 

legkésőbben azonban 

sorrenden kivül, de az uj (friss) 
tengeri feladásának sorredjében ra- 
kassék a kocsikba és szállittassék el. 

Amennyiben a befuvarozás alkal- 
mával a berakásra nem állana 

évi február hó végéig az elő 

Lazonnal kocsi rendelkezésre. a mor- 
zsolt uj (friss) tengeri az üzletsza- 
bályzat 55. §. (3) pontjának alkal- 
mazása mellett atvétetik mindaddig, 
mig az állomás tárolási hely felett 
rendelkezik. 
Áru felvételi korlátozas esetén - 

ha az árufelvétel csak élőállatot és 
gyorsan romló élelmiszerekre nézve 

heráru- és gabonaszállitmány előtt tartatik fenn, - a morzsolt (friss) 
mj teni rogsem vehető fel. 

Buda est, 1909 november 10. én. 

A m. kir. államvasutak igazgatósága. 

(Utánnyomás nem dijaztatik.) 

D 
Jselmese 

táron tart különböző 

ávid Domokos 
géplakatosmester 

Székelyudvarhelyt, Bálint-u. 8. sz. 
elvánal mindenféle szakmájába vágó lakatosmunkákat, rak- 

a. (a vasuti állomással szemben 

tőzőkályhákat (sparhelt). Bárminő gé- 
pek és egyéb szakmabeli dolgok javitását lelkiismeretesen 
teljesiti. o o o Melányos árak. o o o Pontos kiszdigálás. 

: 1016 228 érk. Bereczk — 

Magyár királyi llamvasutak. 
0da Évrényes 190 olktóber 1-től. Vissza 

Vv. Vv. Vv Vv. 
Gyv 85128514 Téli memetremd. 85118513 Gyv. 

i- II mm. TM 

– 655 820 §910 ind. B.-pest k. p. u, (N.-váradon át 126) érk. 720 4*730 955 
- 200 1220 ,B.-pest k. p. u. (Aradon át 158, 1280) , 605 19230 — 

854 611 ,NKolozsvar (126) ("Csatl. Héjasfalván) , 510 *1050 
=b0 432 „,Szentágota vásártér----- 555 988 

= 244 1052 ind. Segesvár (126, Tk 8g48 602 - 2 
–- 258 1105 Fehéregyháza – — F 540 sz 

- ömlls Bún 21t sz. ólház - Sas 54l s 
= 31 1199 érk.ind. Sa0 508 
- SD1132 ind. Héjasfalva (126) — érk. g02 a49 is 
– őn 1l47 Ujszékely2llsz. őrháznion T48 ás4 s 
d0 lő Alsóboldogfalva - — Tö9 424- 
– z 419 1216 székelykeresziunn (31 4lő 
– 427 1224 Bethfalva sz. őrház Tal 0s 
- s 48 1138 Kisgalambfalva - Ti1 352 S 
- 467 1253 Nagygalambfalva — T08 344 
– hoBögöz 4 l 
zt 193 Bikafalva 11. sz. őrház 632 506 m é 

Székelyudvarhely § 616 250 616 = 
201 g05 315 910 ind. Székelvkocsárd -— érk. 40 - 240 834 1231 
4361025 5831 1127 érk. Maros-Vásáhely- , 52606 1210 őlo935 
4501007 pó8 ind. , =820— 552920 

g08 122 005 - érk. Déda (Borszák-fürdő) ind. 584 - 825617 
- 3 954 250 ind. Küküllöszoöz - érk. 844 1248 656 

gv2 50 Sz0 érk. Parajjd-- ind 3830 T45 180 
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g00 101 528 808 érk. Madefalva - ind. 342 888 200 68 
miió 316 918- érk. Gyergyószentmiklós - ind. - 514 1200 418 
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Nyomatott Betegh Pál villam-motoros könyvnyomtató-intézetében Székelyudvarhelyt. 1909.


